

МАЙСКИЙ УКАЗ 4-7

Президентская дюжина
Владимир Путин поставил перед правительством цели по 12 направлениям



ПРОВЕРЕНО НА СЕБЕ 14

Правила вычитания
Как можно заметно сэкономить при помощи счетчиков тепла



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>19

Российская Газета



№ 105 (7568)
17-23 мая 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 18 МАЯ > СУББОТА 19 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 21 МАЯ > ВТОРНИК 22 МАЯ > СРЕДА 23 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 24 МАЯ

Тираж
номера
3 287 051



СОБЫТИЕ Крымский мост открыт к началу сезона отпусков 2

В движении

ПРАВО 12 **ЗДОРОВЬЕ** 33

Дело на мази. Суд помог пенсионерке расторгнуть кабальный договор на покупку косметики

Увернуться от удара. Как распознать инсульт в домашних условиях

Скидки на подписку 10-20 мая 2018

16+ РЕКЛАМА

ВО ВСЕХ ФИЛИАЛАХ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

НА САЙТЕ RG.RU/SUBS

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ почтовой связи

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 8 (800) 100-11-13 /звонки по России бесплатны/

Прием редакционной подписки осуществляет: АО «Издательство «Российская газета», ОГРН 1057714039228, 127137, г. Москва, ул. Правды, д. 24, стр. 4



урал



Сделаем планету чище
В Екатеринбурге наградили победителей акции «Марш-парков-2018»

БОЛЕЕ трех тысяч человек—воспитанники детских садов, учащиеся школ, колледжей и вузов—прислали работы для конкурса на лучший макет футболок «Я люблю природу!», текст и музыку гимна «Марш парков» и лучший новостной репортаж «Экология в школе и дома». Победителям вручили футболки с логотипами, признанными лучшими. Все вместе участники исполнили новый гимн акции, направленной на экологическое просвещение молодежи.

Недоброе поветрие

Уральские больницы остались без вакцины от ветрянки



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

ЗДОРОВЬЕ

Надежда Толстоухова,
Свердловская область

Уровень заболеваемости ветряной оспой в Свердловской области в первые четыре месяца 2018 года почти вдвое превысил среднемировой показатель (СМП)—зафиксировано 23,1 тысячи случаев (553,3 на 100 тысяч жителей), что в 1,5 раза выше того же периода 2017-го. Для сравнения: СМП равен 296 случаям на 100 тысяч человек.

Нет, это не эпидемия, но в структуре всех инфекционных болезней на Среднем Урале ветрянки занимает второе место (после гриппа и ОРВИ). Экономический ущерб от

Прививку от ветряной оспы можно ставить в любом возрасте.

этого недуга, по подсчетам специалистов регионального Роспотребнадзора, в 2017 году составил 329,3 миллиона рублей.

—Ветряная оспа относится к заболеваниям, управляемым средствами специфической профилактики. Вакцинация проводится планомерно и по эпидемическим показаниям (детям и взрослым, не имеющим медицинских противопоказаний к введению вакцины, в первые 72—96 часов после вероятного контакта с больным),—сообщили «РГ» в региональном управлении Роспотребнадзора.

То есть, если ребенок принес из садика ветрянку, не болевшие в дет-

стве мама или папа могут сразу обратиться в лечебное учреждение, где им поставят прививку, и они не заболеют. На бумаге—так. В действительности ни в государственных, ни в частных больницах Екатеринбурга и области, ни в одной из крупных аптечных сетей препарата нет.

Мы обзвонили около двух десятков частных клиник. Прайс-листы на их сайтах свидетельствуют о том, что какое-то время вакцина была и стоила, надо сказать, недешево: от 2,5 до 3,5 тысячи рублей. Почему она пропала и когда появится, сотрудники медучреждений не сказали.

По словам пресс-секретаря областного минздрава Константина Шестакова, министерство закупает вакцину только по эпидпоказаниям, то есть в случае эпидемии. Сейчас, по его словам, ситуация в регионе стабильная, поэтому и вакцины нет. —За наличие препарата в аптеках мы не отвечаем, — резюмировал Шестаков.

Главврач одной из больниц Екатеринбурга рассказал «РГ», что вакцины от ветряной оспы в России не будет по меньшей мере до сентября из-за сложностей с сертифициацией партии.

—Перебои постоянные. Сейчас нет импортной вакцины от энцефалита. Кроме того, непонятно, будет ли в новом сезоне импортная вакцина от гриппа, —поделился он.

—В 2017 году в области однократно привито 1589 человек, двукратно —235. За четыре месяца 2018-го против ветряной оспы сделано 73 прививки, что недостаточно для управления эпидемическим процессом, —считает Светлана Скрыбина, начальник отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Свердловской области.

Санврачи предлагают увеличить финансирование программы «Вакцинопрофилактика» из регионального бюджета. По их данным, сегодня на покупку вакцин ежегодно выделяют 106,4 миллиона рублей, в то время как на мероприятия, включенные в действующие календари прививок, необходимо 1,2 миллиарда. Однако, как выяснилось, даже наличие средств не гарантирует доступность импортной вакцины. Очевидно, в этом случае речь должна идти об импортозамещении.

Детский сад идет за оленеводами

СОЦЗАЩИТА

Коренным югорчанам выплачивают пособия на детей, не посещающих дошкольные учреждения. Речь идет о совсем маленьких северянах—от полутора до четырех лет, которые живут с родителями-оленеводами на лесных стойбищах, откуда до ближайшего детского сада километров 300, а то и больше.

Родителям детей от полутора до трех лет полагается 7547 рублей в месяц, от трех до четырех — 3774 рубля. Такую же материальную помощь уже несколько лет получают югорчане, живущие на большой земле, если их ребятишкам не хватило мест в детских садах.

Сегодня в округе 2941 дошкольник из семей хантов, манси и лесных ненцев, 360 из них по разным причинам не ходят в дошкольные учреждения. Как подсчитали в округе, новое пособие будут выплачивать 48 семьям.

Эксперты отмечают: в районах, где жители ведут традиционный образ жизни, как и их предки столетия назад, получение образования, особенно дошкольного, остается серьезной проблемой. Да, школьники уже не прячутся от вертолета, забирающего их из семьи на девять месяцев в году, как это было полвека назад, но им до сих пор прихо-

дится делать выбор: что лучше—уехать от родителей, пережив мощную психологическую ломку, или остаться с близкими, не получив в итоге какие-то знания.

Поэтому в Югре стараются «приблизить», насколько это возможно, хотя бы дошкольное образование к местам проживания аборигенов. Есть, например, формы обучения выходного дня, когда небольшие бригады педагогов выезжают в стойбища. Работают группы кратковременного пребывания, стойбищная школа-сад. В каникулы с дошкольниками занимаются волонтеры, как правило, это их же братья и сестры, которые учатся в школах-интернатах или колледжах.

—Получается, детские сады идут вслед за дошколятами, —отмечает Борис Павлов, социолог, профессор УрО РАН, долгие годы исследующий культуру и быт коренных народов Югры и Ямала. —Думаю, сегодня это оптимальный вариант. Северяне сохраняют традиционный, во многом уникальный уклад жизни и при этом получают образование. Задача государства—обеспечить доступность образования, в какой бы отдаленной точке страны ни жил его маленький гражданин.

Елена Мационг, ХМАО

КСТАТИ

Для семей малочисленных народов Севера действует целый ряд региональных и федеральных льгот: дополнительное пособие при рождении ребенка, бесплатный проезд детей к местам отдыха, субсидии при поступлении в вузы. Если семья малоимущая, ей выделяют средства на покупку одежды и т. д.

Экс-мэр арестован за взятку

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Главу Южного управленческого округа Свердловской области, бывшего мэра Каменска-Уральского Михаила Астахова задержали за взятку.

По информации СУ СКР по региону, в 2014 году обвиняемый лично и через посредников получил от генерального директора частной строительной компании деньги за помощь в своевременном и беспрепятственном принятии строительных работ по двум муниципальным контрактам.

Операция по задержанию 66-летнего чиновника прошла утром 12 мая. Подробности не

разглашаются, но, вероятно, у силовиков на руках весомые улики, поскольку в тот же день Астахову было предъявлено обвинение по статье 290 УК РФ—получение взятки в особо крупном размере. Суд на ближайšie два месяца отправил его под домашний арест. Глава округа общаться с журналистами отказался.

Администрацию Каменска-Уральского Михаил Астахов возглавлял с 2008 года. Через восемь лет его назначили руководителем Южного управленческого округа, на территории которого расположено более 240 населенных пунктов.

Светлана Добрынина,
Свердловская область

Обманутые дольщики выбрали квартиры

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В Челябинской области придумали, как решить проблему нескольких долгостроев. Скоро новоселье ждет часть обманутых дольщиков в Чебаркуле и Челябинске.

Как сообщили в правительстве региона, для дольщиков чебаркульской компании «ПромСитиСтрой», не выполнившей обязательства по строительству дома для 15 семей, найден новый инвестор, который предоставит им квартиры в строящемся доме.

—Люди уже выбрали квартиры, —сообщил вице-губернатор региона Сергей Шаль. —Да, в другом месте,

но не хуже тех, что покупали. Ввод многоэтажки назначен на ноябрь.

В Челябинске в сентябре сдадут один из домов ЖК «Яркая жизнь». До конца месяца начнется подключение к инженерным сетям, продолжится внутренняя отделка и монтаж лифтового оборудования. Для возведения остальных домов, скорее всего, используют активы застройщика. Процедура банкротства запущена.

До конца мая компания «Западный луч», пришедшая на смену печально известному «Речелстрою», представит план и финансовую модель строительства второй и третьей очереди микрорайона, то есть

всех начатых ранее домов, после чего установят конкретные сроки их достройки.

Михаил Пинкус, Челябинск

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В отношении учредителя «Речел-строя» депутата Челябинской гордумы Андрея Пязока возбуждено второе уголовное дело. Ему и еще одному руководителю долгостроя инкриминировали хищение денежных средств дольщиков, собранных с нарушением закона. По версии следствия, они направили более 297 миллионов рублей на цели, не связанные со строительством жилья.

МЕЖДУ ТЕМ

С марта в России начали составлять черный список чиновников, уволенных с госслужбы по коррупционным статьям. Предложение о формировании реестра поступило от депутатов Госдумы в правительство в августе 2016-го. В конце прошлого года внесены все необходимые поправки в законодательство, и сейчас из каждого региона должны поступать сведения об уволенных чиновниках-коррупционерах. Путь на госслужбу им заказан, поскольку реестр позволит кадровым службам министерств и ведомств оперативно проверять, не запятнали ли себя кандидаты на вакантные должности. В Свердловской области ответственным за пополнение реестра назначен первый заместитель губернатора Владимир Тунгусов.